



春节“医”线坚守

——秦皇岛卫生院的温暖守护

□晚报记者 张迎宾
通讯员 张青青

春节,本是阖家团圆、辞旧迎新的美好时刻。然而,在秦皇岛卫生院,有这样一群人,他们放弃了与家人团聚的机会,默默坚守在岗位上,用责任与担当守护着一方百姓的健康,诠释着医者的使命与担当。

大年初一,秦皇岛卫生院早已忙碌起来。一大早,疼痛科便迎来了两名腰疼患者,疼痛科主任杜凤乐熟练地为他们进行骶管注射疗法。杜凤乐感慨道:“过年了,还是照样忙啊!”他一年365天,除了下夜班,几乎没有休息时间。东营、利津、垦利等四面八方的患者慕名而来,杜凤乐作为滨城区名医,出身中医世家,凭借精湛的医术,让他治疗的患者几乎没有复发。他不仅为患者解除身体上的疼痛,还会耐心陪患者聊天,给予他们精神上的慰藉,是患者心中当之无愧的好医生。

在卫生院的病房里,护士们也在紧张有序地忙碌着。杜京京、任志芬、孙长玉三位护士早早来到医院,像往常一样穿梭在各个病房之间。护



士长杜京京带班执勤,她技术高超,待病人如亲人,态度和蔼可亲,深受病人喜爱。多年来,她放弃了与家人共度除夕的机会,选择在岗位上陪伴患者。她总是抢着干脏活累活,只要她值班,病房的窗外总是晒满了患者的被子,这也成了病房里一道温暖的风景线。护士们认真地为患者配药、答疑、输液、换药,每一个环节都有条不紊,尽最大努力为患者提供优质的护理服务,在她们的眼中,患者病情稳定、家属脸上

露出笑容,就是对她们最大的回报。

秦皇岛卫生院副院长李永忠同样在大年初一这天,用行动诠释着医者仁心。一位被猫抓伤的患者匆忙来到医院,由于走得急,忘了带钱和手机。李永忠副院长毫不犹豫地为其垫付费用,并迅速进行门诊处置,为患者接种狂犬疫苗和局部注射狂犬免疫球蛋白,缩短了处置时间,有效避免了狂犬病发生的风险。之后,他又带领见习期医师到病

房查房,为患者提供专业的就医服务,还与药库主任核对需要购进的药品,确保春节期间药品供应充足,保障患者就医用药需求。李永忠副院长作为外科大夫,技术高超,理论知识丰富,平时就经常为患者垫付费用,对患者态度和蔼,还曾背着老人上楼打针,是大家学习的榜样。

防控站里,副站长苑新梅也在坚守岗位。前来接种的家属表示:“以为过年不接种,还怕耽误孩子,你们上班太好

了!”苑新梅则回应道:“应该的,不耽误孩子接种就行,在哪里过年都一样!”一上午,她都在为儿童接种乙肝疫苗、狂犬疫苗等。她技术娴熟,在儿童还没反应过来时,接种就已完成,深得家长夸赞。她带领科室人员每年完成辖区儿童近3500余人次疫苗接种,是大家公认的最美预防接种员。

与此同时,妇儿保访视人员放弃了走亲访友的机会,来到产妇家中。面对焦急的家长,她们耐心地为产妇测量血压、体温,指导产褥期保健、母乳喂养等知识,为新生儿测量黄疸、身高、体重等,并进行心肺听诊,叮嘱产妇勤哺乳、多晒太阳,让家长能安心过好新年。

这些医护人员只是秦皇岛卫生院春节坚守岗位的一个缩影。在这个特殊的节日里,他们舍小家为大家,用自己的坚守和付出,为患者的健康保驾护航,让更多的人能够过上一个平安、健康的春节。正是有了这样一群默默坚守的白衣天使,我们的生活才多了一份安心和保障,他们是这个春节里最美的逆行者,值得我们致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢。

无棣县余家镇暖心迎春志愿服务活动进社区

□通讯员

晚报无棣讯 1月16日,在无棣县余家镇东张村社区服务中心,一场盛大的暖心迎春志愿服务活动,由该镇计划生育协会、梦洁公益团、县老干部志愿服务队、农商银行余家支行、鲁君酒业、沪滨眼科医院、金秋实业共7支团队联合送进了社区。辖区内特殊家庭、老年弱势家庭代表及志愿者共160人参加活动。

暖心迎春活动以“温暖进万家、健康文化年”为主题,套餐服务以“十送”关爱迎新春、墨香文宝献新春、传统文化话新春、锣鼓舞蹈闹新春、舌尖美味庆新春、健康祝福贺新春为主要内容;组织者采取了现场舞蹈、锣鼓表演、歌戏联唱、对联撰写、查体服务、政策咨询、知识宣传、现场制作、共进美味、集体送福等群众喜闻乐见的方式,向需求群众提供了多样化的便民服务,深受追捧。



此次活动的目的是为了响应各级有关“欢乐幸福年·志愿关爱行”的活动倡议,深入开展暖心关爱困难弱势群体行动,大力传承弘扬优秀传统文化节日文化和社会文明新风,持续有效为特殊困难家庭的节日助力,为老年弱势居民家庭文化生活添彩;组织方嘱

咐大家,“贺岁迎新之际,要筑牢安全这道防线,广大社区居民都要对当前的防范诈骗、冬季取暖、燃放烟花爆竹、使用燃气、电动车充电等方面要精细入微。社区志愿者、村级组织要向群众广泛宣传安全生产知识、应急避险技能,提高群众的安全防范意识;要大力

弘扬中华民族优良传统作风,积极开展文明新风宣传活动,倡导居民勤俭节约、移风易俗,反对铺张浪费、攀比炫富等不良习气,确保能够度过一个安全、愉快而又祥和的新春佳节”。

今年以来,余家镇不断建立完善暖心关爱志愿服务制

度,不断充实壮大社区志愿服务队伍,不断创新开展暖心志愿服务行动,大力弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,增进了社区民生福祉,提高了居民生活品质,让广大社区居民群众拥有了更多获得感、幸福感和安全感,同时也赢得了各级政府组织部门的好评和社会认可。

该活动共题写发放新春对联220幅,发放百年大山及大山特地方名酒和大红枣饮品210瓶,发放金融惠农挂历170册,发放贺岁迎新大礼包360套,提供眼科健康体检160人次,志愿提供红烧肉炖土豆和大白菜炖豆腐美味午餐160人份,接受惠农政策咨询及防诈骗知识科普宣传120人,直接和间接宣传惠及辖区居民群众达1300人,有效展现了辖区群众喜迎新春佳节的美好景象,全面营造了生动、欢乐、祥和、浓厚的迎新节日氛围。